



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1998/690
24 July 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЭРИТРЕИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 24 ИЮЛЯ 1998 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь препроводить Вам заявление министерства иностранных дел Эритреи от 24 июля 1998 года относительно совершаемых Эфиопией тяжких нарушений прав человека эритрейских гражданских лиц, живущих в этой стране.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Хайле МЕНКЕРИОС
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Заявление о совершаемых Эфиопией тяжких нарушениях основных прав человека

Бросая вызов международному сообществу, которое вело переговоры с эфиопским правительством с целью положить конец массовым и незаконным арестам эритреев, проживающих в Эфиопии, власти Аддис-Абебы предприняли третий этап арестов в порядке подготовки к новым депортациям. Имеются зловещие сообщения о произведенных за последние три дня новых и широкомасштабных арестах, особенно в Аддис-Абебе.

В предыдущие два этапа свыше 11 000 эритреев были окружены и самым бесчеловечным образом изгнаны из крупных центров страны и поселков, расположенных в пограничных районах. Людей вытаскивали из домов среди ночи, родителей бежалостно разлучали с малолетними детьми, даже с грудными младенцами. После депортации и изгнания семей их имущество было разграблено.

Эфиопские власти также арестовали тысячи молодых эритреев под тем нелепым предлогом, что их работа в национальной службе, участие в летней школьной кампании или предыдущее участие в войне за освобождение делают их "потенциальной угрозой для безопасности Эфиопии". Таким образом, свыше тысячи молодых эритреев являются "военнопленными" в лагере заключенных в Фитче. В числе этих заложников находятся 80 студентов университета. Многие ни в чем не повинные эритрецы также содержатся в тюрьмах в других районах страны, в особенности в Макелле и Адди-Грате. Недавно в Адди-Грате были арестованы две эритрейские католические монашки, и еще пять священников, которые управляли школами в юго-восточной Эфиопии, были депортированы.

Эритрецы, имеющие гражданство других стран, также подвергаются арестам и депортации, хотя некоторых из них удалось спасти благодаря протестам их соответствующих посольств.

Многие правительства, международные учреждения и правозащитные группы обращались к эфиопским властям с просьбой положить конец этим тяжким нарушениям прав человека, однако "тихая дипломатия" не принесла сколь-нибудь ощутимых результатов. Власти в Аддис-Абебе продолжают нарушать основные права человека и безнаказанно осуществлять произвольные аресты и массовую депортацию эритреев, не обращая никакого внимания на обеспокоенность международного сообщества. Например, премьер-министр Эфиопии даже осмелился публично заявить, что "Эфиопия обладает неотъемлемым правом высылать любого иностранца, если ей не нравится цвет его/ее глаз".

Кроме того, Аддис-Абеба прибегает к практике фабрикации ложных измышлений, чтобы обвинять правительство Эритреи в аналогичных нарушениях прав человека. С этой целью она возродила "департамент укрепления морали", созданный режимом Менгисту для оказания помощи бывшей Германской Демократической Республике в деле фабрикации и распространения лжи в целях дезинформации национального и международного сообщества. В качестве примеров бес совестной лжи, сфабрикованной этим департаментом на этой неделе, можно назвать беспочвенные обвинения в "групповых изнасилованиях, совершаемых эритрейскими бойцами", "сожжении семи эфиопов в Алле", "беспорядочной стрельбе по эфиопам, которые хотели вернуться в свою страну в Адди-Куале", "публичном избиении эфиопских гражданских лиц в Асмэре и проведении маршей военнопленных". Беспочвенность этих обвинений была установлена корреспондентом "Бритиш броадкастинг корпорейшн" в Эритрее, Международным комитетом Красного Креста и представителями дипломатического сообщества в Асмэре, однако международная пресса по-прежнему берет эти обвинения на веру без надлежащей проверки.

Правительство Эритреи считает, что бездействие в условиях совершаемых Эфиопией тяжких нарушений прав человека и развернутой возмутительной кампании дезинформации является возмутительным и неприемлемым. Международному сообществу не следует и далее ограничивать свою реакцию пассивными дипломатическими протестами. Эти акции должны быть публично и безоговорочно осуждены.

Министерство иностранных дел
Асмэра
24 июля 1998 года
